



Mariya GABRIEL
Commissioner for Innovation, Research,
Culture, Education and Youth

Brussels, 23 November 2021

ПОЗДРАВИТЕЛЕН АДРЕС

Уважаема г-жо Тарандова,

Уважаеми дами и господа,

Приемете моите най-искрени поздравления за организирането на Национален форум „Библиотеките днес“ за 6-та поредна година – най-значителното събитие за обществените библиотеки в България.

Тазгодишната тема на форума „Библиотеките и единния цифров пазар“ засяга важни въпроси като достъпа до електронни книги и създаването на електронни ресурси и отворен достъп между библиотеките в България.

Неотменна е ролята на библиотеките за съхраняване на нашето културно-историческо богатство и предаването му на поколенията. Тук искам да благодаря за всеотдайния Ви труд и уточня, че новите технологии не трябва да обезценяват, а да помагат той да бъде уважаван и видим за повече хора. В този контекст, цифровизацията са възможности – за съхранение и опазване, за достъп, за творчество и иновации. Възможности не са само за гражданите, но и за библиотеките – да изпълнят мисията си да осигуряват качествени ресурси, за да стимулират креативността, интелектуалното любопитство и да улесняват обучението през целия живот и изследванията във всички общности.



Във връзка с темата за цифровизацията и библиотеките е и предизвикателството наречено „цифрови умения“. Каквито и стратегии да изработваме, каквито и мерки да предлагаме, ако хората не разполагат с нужните умения да търсят и работят с библиотечните ресурси онлайн, то цифровизирането на тези ресурси няма да постигне търсените резултати. Горда съм, че българските библиотеки оценяват в пълна степен важността на цифровите умения и организират дейности, с които да помогнат на хората от своите общности за придобиването на такива.

Пожелавам Ви да продължавате все така успешно да представяте важната роля на обществената библиотека в съвременното общество и развивате нейния потенциал както за днешното, така и за бъдещото поколение.

Успех в мисията за опазване на книжнината и духовността!

Желая Ви от сърце ползотворно събитие!

С уважение,



Мария Габриел
Комисар по иновации, научни изследвания,
култура, образование и спорт